

Все наши действия направлены на помощь людям в Донбассе. Это – наш долг, и мы исполним его до конца.

Президент Российской Федерации Владимир Путин



Издается с 15 июля 1920 г.

ФЛОТ РОДИНЫ

Правда и честь

№ 35
(27588)

9

сентября
2022 г.

Газета Краснознамённого Черноморского флота

Восток-2022

Сообща парируем угрозы

Во вторник прошел основной этап стратегического командно-штабного учения «Восток-2022», которое проводится с 1 сентября. За действиями коалиционной группировки войск (сил) на полигоне Сергеевский наблюдал Президент России – Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами РФ Владимир Путин. В целом же масштаб действий войск (сил) обозначения охватил семь полигонов ВВО, а также акватории и прибрежные зоны Охотского и Японского морей.



Наблюдать за ходом основного этапа стратегических командно-штабных учений «Восток-2022» на полигон Сергеевский в Приморском крае прибыл Владимир Путин. Вер-

ховного Главнокомандующего встретили Министр обороны России генерал армии Сергей Шойгу и его первый заместитель – начальник Генерального штаба Вооруженных

Сил РФ генерал армии Валерий Герасимов.

СКШУ «Восток-2022» охватило боевой работой свыше 50 тысяч военнослужащих и более пяти тысяч единиц военной тех-

ники. Второй этап СКШУ сконцентрировал усилия коалиционных контингентов войск и сил на повышении активности совместных мероприятий, проводимых на полигонах Сергеевский,

Бурдуны, Горячие Ключи, Князе-Волконский, Лагунное, Телемба и Успенковский, в акваториях и прибрежных зонах Охотского и Японского морей, выполнении новых задач с практической отработкой оборонительных и наступательных действий в рамках общего плана под руководством начальника Генерального штаба ВС Российской Федерации. В минувшие дни учебные бои разгорелись на земле, в небе и в море, тем самым приближая решающую фазу «Востока».

Всего в эпизоде, который разыгрывался на полигоне Сергеевский, были задействованы 44 подразделения сухопутных войск, в их числе девять иностранных воинских контингентов. Так, общая численность войск на поле «сражения» превысила восемь тысяч военнослужащих, из которых порядка 2,5 тысячи – представители вооруженных сил Азербайджана, Алжира, Армении, Белоруссии, Индии, Китая, Киргизии, Монголии и Таджикистана.

В рамках розыгрыша основного этапа практических действий на полигоне Сергеевский в огневом поражении «противника» были задействованы танки Т-72Б3, Т-80БВМ и новейшая модификация бронетранспортера БТР-82АМ, представляющая собой пушечный вариант зарекомендовавшего себя БТР-80. Также привлекались дивизионы реактивных систем залпового огня «Ураган», «Горнадо-Г» и «Град», артиллерийские дивизионы, вооруженные системами «Гиацинт-С», «Акация», «Мста-Б», расчет оперативно-тактического комплекса «Искандер-М». В боевом порядке контингентов иностранных государств применялись гаубицы «Гвоздика» и Д-30, PLZ-07 Народно-освободительной армии Китая. Для уничтожения бронированных целей условного противника использовались противотанковые управляемые ракеты «Штурм-С».

В свою очередь расчеты берегового ракетного комплекса «Бастион», несущие круглосуточное дежурство на острове Матуа, впервые выполнили ракетную стрельбу по морской цели.

По замыслу учения, корабль противника предпринял попытку захода в территориальные воды Российской Федерации с целью высадки десанта на одном из островов Курильской гряды. Цель была своевременно обнаружена радиотехническими средствами и взята на сопровождение. При подходе корабля на критическую дистанцию расчеты «Бастиона» из позиционного района выполнили по кораблю-нарушителю пуск противокорабельной крылатой ракетой «Оникс», которая поразила судно-мишень прямым попаданием.

Свой вклад в обеспечение общего успеха коалиционной группировки войск вносят различные управления и службы округа. К примеру, воинские части и соединения МТО проводят всестороннее тыловое обеспечение военнослужащих, участвующих в «Востоке». В районах базирования войск развернуты и успешно функционируют полевые лагеря, включающие в себя всю необходимую инфраструктуру для полноценной жизнедеятельности и бытового обслуживания людей в суровых условиях полигонов. Повсеместно организована работа постов дорожно-комендантской службы, пунктов массовой заправки техники, полевых пунктов питания, хлебозаводов и банно-прачечных комплексов. Кроме того, специалисты МТО регулярно подвозят и выдают в войска боеприпасы, разрешают практические вопросы ремонта и восстановления в полевых условиях автомобильной и бронетанковой техники.

(Окончание на 2-й стр.)

Самоотверженно

Неизменные на протяжении веков стойкость и мужество солдат и офицеров

Наши славные воины, выполняя задачи специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины, действуют с беззаветной храбростью, удивительным бесстрашием и непоколебимой решительностью

В историческом развитии Российского государства армия и флот играли выдающуюся роль, поскольку приходилось почти постоянно находиться в состоянии войны с многочисленными врагами, покушавшимися на нашу свободу и суверенитет. Такова историческая судьба России, находящейся на перекрестии различных культур и цивилизаций, обладающей к тому же значительными территориями и природными ресурсами, столь заманчивыми для других. Недаром император Александр III сказал, говоря о притязаниях многих соседних и отдаленных государств: «У России только два союзника – ее армия и флот».



Проходили годы, совершенствовались оружие и боевая техника, развивались тактика и стратегия, но неизменными на протяжении веков оставались героизм и стойкость в бою русских офицеров и солдат, их верность воинскому долгу и незапятнанная честь. Военная история нашей Родины – это богатейшая сокровищница ярчайших примеров мужества, самоотверженности, боевого мастерства русских воинов, совершавших подвиги в наиболее сложные и опасные моменты. Очевидно, что воинские традиции, оберегаемые и приумножаемые современным поколением солдат и офицеров, – это нежелезующее и нестареющее оружие доблести и славы. В них уроки прошлого, опыт настоящего и слава будущего. Они всегда зовут к подвигу, и потому они неподвластны времени и никаким щиничным попыткам переписывания истории.

(Окончание на 4–6-й стр.)

Актуально

Выверенным и надёжным курсом

Министр обороны генерал армии Сергей Шойгу провёл в Национальном центре управления обороной РФ селекторное совещание

Во вступительном слове главы военного ведомства дал оценку произошедшим в последнее время основным событиям специальной военной операции на Украине, подвел итоги Международного военно-технического форума «Армия-2022» и состоявшегося в его рамках I Международного антифашистского конгресса, Армейских международных игр-2022 и X Московской конференции по международной безопасности. Кроме того, рассматривались такие вопросы, как ход выполнения опытно-конструкторской работы по созданию наземного испытательного учебно-тренировочного комплекса морской авиации и ввод в строй прибывающих в войска офицеров – выпускников 2022 года.

БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ РЕШАЕМ УСПЕШНО

В первую очередь министр обороны во вступительном слове остановился на основных событиях специальной военной операции на Украине.

Он напомнил, что за последние две недели Вооруженные Силы России совместно с подразделениями Народной милиции Луганской и Донецкой народных республик взяли под контроль крупный узел обороны ВСУ в населенном пункте Пески. При этом наступающие взломали эшелонированную и подготовленную в инженерном отношении оборону националистов.

Отступление украинской армии при этом зачастую походило на бегство, поскольку она оставила большое количество оружия и раненых.



Всем пострадавшим российские военные медики оказали квалифицированную медицинскую помощь. Министр отметил, что на херсонско-никалаевском направлении в районе Александровки наши войска вышли к административной границе Николаевской области и освободили населенный пункт Благодатное.

Генерал армии Сергей Шойгу дал объяснения странному действию нынешнего политического руководства Украины, которое инициировало попытку контрнаступления ВСУ на николаево-криворожском и других направлениях. Странное потому, что в результате противник несет значительные потери, не достигая поставленных перед собой целей, и руководство ВСУ, скорее всего, осознает, что в сложившейся обстановке с учетом соотношения сил сторон они недостижимы.

Генерал армии Сергей Шойгу подчеркнул, что данная акция спланирована офисом Зеленского с единственной целью – создать у за-

падных кураторов иллюзию способности ВСУ наступать.

Глава российского военного ведомства подробно остановился на угрозах ядерного терроризма на Запорожской атомной электростанции, исходящих от руководства Украины. Он напомнил, что вооруженные силы Украины, используя западное оружие, с середины июля регулярно наносят удары по инфраструктуре ЗАЭС.

С 18 июля зафиксировано 29 обстрелов, выпущено 120 артиллерийских снарядов, применено 16 дронов «камакадзе», – привел точные данные генерал армии Сергей Шойгу.

При этом украинские власти откровенно лгут, что это российские Вооруженные Силы, прикрываясь важными энергетическими объектами, ведут обстрелы ВСУ из дальноточных артиллерийских систем, отметил он.

(Окончание на 2-й стр.)